

Crylox WB

Waterborne Concrete and Masonry Sealer

Product Data Sheet

DESCRIPTION and USES

Crylox WB is a waterborne clear sealer designed for use on bare concrete and masonry surfaces. It is used as a base coat to seal bare block and concrete, improving adhesion and appearance of finish coats. It is also used to strengthen and fortify porous concrete and masonry surfaces to provide a sound surface for painting. It may also be used by itself without finish coating as a cost-effective way to improve washability and stain resistance of concrete and masonry. Crylox WB is suitable for interior or exterior use and is compatible with waterborne (latex) and most solvent-thinned coatings. It is not intended as a waterproofer.

SURFACE PREPARATION

Concrete and masonry surfaces must be porous (no glazed brick), dry, clean and free of wax, oil or other contaminants. Avoid working in direct sunlight or in high temperatures as these conditions could limit the penetration of Crylox WB into the surface.

APPLICATION

Apply Crylox WB with a pump-up sprayer or pump squirt bottle. It can also be applied by brush or roller. Apply liberally, allowing the surface to absorb the coating. To help solidify unsound surfaces, apply additional coats as necessary every five minutes until the surface will not absorb any more coating.

TECHNICAL DATA

Finish: Sealer

Vehicle Type: Waterborne Acrylic

Weight Solids: 8.9% Volume Solids: 10.2%

Coverage: 150 – 350 SF/Gallon

depending on surface porosity

Dry Time:

Touch: 30 Minutes Recoat: 2 Hours

VOC: 38 g/l Clean Up: Water

PRODUCT CODE INFORMATION

49209 Crylox WB Waterborne Concrete Sealer

SAFETY INFORMATION

For complete safety information, refer to the SAFETY DATA SHEET for this product.

COLORS

Clear

The suggestions for use and technical data here given are accurate to the best of our knowledge and are offered in good faith. Because the conditions and use of our products are beyond our control, our liability, if any, is limited to the replacement of defective material only. RepcoLite Paints, Inc. DISCLAIMS ALL OTHER WARRANTIES relating to our products and DISCLAIMS ALL WARRANTIES RELATING TO THEIR APPLICATION, expressed or implied, INCLUDING but not limited to warranties of merchantability and fitness for a particular purpose. TECHNICAL DATA IS SUBJECT TO CHANGE WITHOUT NOTICE.

RepcoLite Paints, Inc.

473 W. 17th St. Holland, MI 49423 (616) 396-1275 www.repcolite.com